

安庆日报



2025年1月3日 星期五
甲辰年腊月初四 第11779号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

我国高铁运营里程达4.8万公里

新华社北京1月2日电(记者 樊曦)2日,中国国家铁路集团有限公司召开工作会议。会议发布的最新统计数据显示,截至2024年底,全国铁路营业里程达到162万公里,其中高铁4.8万公里,我国高铁运营里程再创新高。

2024年,国铁集团贯彻落实党中央、国务院决策部署,聚焦服务和支撑中国式现代化,优质高效推进铁

路建设,全国铁路完成固定资产投资8506亿元,同比增长11.3%,持续保持高位运行;投产新线3113公里,其中高铁2457公里,铁路建设成效显著。

国铁集团以国家“十四五”规划纲要确定的102项重大工程铁路项目和“两重”项目为重点,加大推进实施力度,宜昌至涪陵高铁重庆段、龙岩至龙川高铁武平至梅州西

段、兰州至张掖高铁武威至张掖段等17个项目开工建设,杭州至义乌至温州高铁、池州至黄山高铁、上海经苏州至湖州高铁等42个项目开通运营;聚焦联网、补网、强链,深入开展项目前期工作,批复佳木斯至同江铁路扩能改造等20个项目可研;加快推进物流基础设施建设,建成铁路专用线44条、物流基地12个。

张祥安主持召开市委常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究市两会有关事宜

本报讯 1月2日下午,市委书记张祥安主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记二〇二五年新年贺词和在中共中央政治局民主生活会、全国政协新年茶话会、庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神,传达学习省委十一届九次全会暨省委经济工作会议精神;研究讨论拟提交市两会审议的有关报告。

会议指出,习近平总书记新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话,深情回顾了过去一年党和国家取得的重大成就,展望了中国式现代化的广阔前景,温暖人心、催人奋进。在新年贺词中,总书记再一次点赞六尺巷,提到“六尺巷礼让家风代代相传”,让我们倍感自豪、备受鼓舞。新的一年,全市上下要牢记殷殷嘱托、激励奋斗热情、凝心聚力、真抓实干,奋力开创各项事

新的一年,全市上下要牢记殷殷嘱托、激励奋斗热情,凝心聚力、真抓实干,奋力开创各项事业崭新局面。要锚定“进百强、上台阶”目标,敢于创先争优、坚持千字当头,以奋斗者姿态、一盘棋思想、超常规举措狠抓落实,扎实做好2025年经济工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础

业崭新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,推动形成锐意进取、奋勇争先的生动局面。要全面准确把握“一国两制”方针,主动对接粤港澳大湾区建设,积极推进与港澳交流合作,更好服务国家大局。

会议强调,要深刻领会、全面对

标省委十一届九次全会暨省委经济工作会议提出的部署要求,锚定“进百强、上台阶”目标,敢于创先争优、坚持千字当头,以奋斗者姿态、一盘棋思想、超常规举措狠抓落实,扎实做好2025年经济工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议听取了市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市中级人民法院党

组、市检察院党组工作汇报,讨论了市两会有关报告审议稿。会议充分肯定了各党组过去一年的工作,要求有关报告起草组坚持上级精神和安庆实际相结合、目标导向和结果导向相统一,把成绩总结好、把问题研究透、把思路谋划准,抓紧把报告修改好、完善好,使之成为目标明确、重点突出、催人奋进、引领发展的高质量报告。

会议听取了市治理欠薪冬季行动情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于治理欠薪工作的重要指示批示精神和省委、省政府有关会议精神,健全工作机制,压实各方责任,注重源头管控,全面排查欠薪风险隐患,依法严厉打击恶意欠薪行为,全力保障农民工工资报酬权益,维护社会和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

(全媒体记者 江月)

2025年全省第一批重大项目 开工动员会举行

安庆开工动员项目40个 总投资296.9亿元
张祥安张君毅在安庆分会场出席会议

本报讯 1月2日上午,2025年全省第一批重大项目开工动员会在合肥召开。市领导张祥安、张君毅、花家红、徐雄、姜奎堂、李文胜,市政府秘书长刘文俊在安庆分会场出席会议。

动员会上,市长张君毅通过视频向主会场汇报我市重大项目开工情况。我市此次开工动员项目40个,总投资296.9亿元。其中,10亿元以上项目6个,总投资166.9亿元。分行业看,制造业项目26个,总投资100.6亿元,亩均投资642.2万元;基础设施项目6个,总投资135.1亿元;服务业项目4

个,总投资25.1亿元;民生项目4个,总投资36.1亿元。代表性项目有安庆海口长江大桥项目,总投资110.5亿元;怀宁县三园生态旅游综合开发项目,总投资10.2亿元;安庆经开区合力工业车辆零部件项目,总投资5.5亿元;安庆经开区高光谱卫星数据中心及卫星制造产线项目,总投资3亿元。

近年来,我市深入贯彻落实省委、省政府部署要求,全力以赴大抓项目、抓大项目。2024年,全市开工动员项目137个,总投资1072.4亿元,已开工132个,开工率96.4%。

(全媒体记者 江月)

张君毅在财政工作专题会议上强调 开源节流提质效 统筹兼顾促发展

本报讯 1月1日下午,市长张君毅主持召开专题会议,听取全市财政工作情况汇报,并就进一步深化零基预算改革、财政运行管理等工作进行了安排部署。

张君毅指出,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全市上下攻坚克难、加压奋进,坚决贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府决策部署,扎实实施积极的财政政策,深入推进新一轮城区财政体制改革,为全年经济社会高质量发展提供了有力支撑。当前正是安庆打造“五大宣城”、实现“进百强、上台阶”目标的关键时期,做好财政资金保障工作意义重大,各地及相关部门要准确把握总体要求、政策取向和重点任务,坚持稳中求进、以进促稳,强化财政资源和预算统筹,深化财政体制改革,加强财政

科学管理,严肃财经纪律,为完成“十四五”规划目标任务、实现“十五五”良好开局提供坚强保障。

张君毅要求,要强化财政收入组织,一方面加大财源培植力度,夯实财政增收基础,另一方面抢抓政策机遇,积极向上争取政策资金,千方百计提质增效。要强化财政科学管理,扎实推进零基预算改革,全面深化财税体制改革,持续用力、更加给力,打好政策“组合拳”,不断提升财政资金使用效益。要厉行节约坚持过“紧日子”,在合理保障部门履职尽责的基础上,严控一般性支出,强化“三公”经费管控,从严从紧安排非刚性、非重点支出,腾出更多财政资金用于增进民生福祉。要加强“三保”运行监控,健全分级责任体系,严禁挤占、挪用“三保”资金,切实兜牢“三保”底线。

(全媒体记者 江露露)

市人大常委会与市政府召开联席会议 为加快建设中国式现代化美好安庆凝聚合力 张君毅周东明出席

本报讯 1月2日上午,市人大常委会与市政府召开联席会议,学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,互通2024年工作情况和2025年工作重点,进一步增进共识、凝聚合力,同心同向、共克时艰,加快建设中国式现代化美好安庆。市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市人大常委会、市政府有关领导同志,市人大常委会、市政府秘书长出席。

张君毅说,过去一年市人大常委会监督支持成效显著,让我们较好地完成了市十八届人大三次会议确定的主要目标任务,经济社会发展呈现“稳中有进、进中向好”的良好态势。2025年,政府工作任务重、大事要事多,衷心希望市人大常委会一如既往地给予关心、监督、支持。就群众普遍关心和社会反映强烈的重大事项,以及产业发展、安全生产、环境保护等重点工作,市政府

将虚心听取市人大常委会意见建议,主动作好专题报告,努力推动各项工作取得新成效。同时,市政府将继续加强与市人大常委会的联系,认真落实好市人大常委会的决议、联席会议商定的事项,推动政府工作更上新台阶。

周东明充分肯定过去一年市政府工作取得的成效。他表示,2025年是“十四五”规划收官之年,是安庆“进百强、上台阶”关键之年,市人大常委会将

充分发挥职能作用,做好促进高质量发展的监督者、参与者,切实推动解决发展过程中问题和矛盾。同时,市人大常委会要与市政府进一步加强日常沟通,密切协同配合,继续坚持在全局中谋划、在大局下行动,在服务“国之大者”“省之大计”“市之大事”中同向同行、共谋共为,推动安庆改革发展稳定各项事业开创新局面、取得新成效。

(全媒体记者 江露露)

出重拳 控源头 除隐患 保安全

全力打好烟花爆竹禁燃禁放攻坚战

本报讯 为进一步做好全市烟花爆竹禁燃禁放暨安全管理工作,我市持续开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,严厉打击非法生产、储存、销售、运输烟花爆竹违法行为,全力打好烟花爆竹禁燃禁放攻坚战。

2024年,全市各地各部门认真履行行业监管、属地监管职责,扎实开展宣传发动、源头管控、联合检查等工作,特别是2024年除夕夜,城管、应急、公安、消防等部门和属地乡镇街道,全力投入烟花爆竹禁燃禁放工作,2024年

春节期间我市未发生一起因燃放烟花爆竹引发的安全事故。2024年以来,公安、应急、市场监管等部门深入开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,全市公安机关共查处非法储存、运输烟花爆竹行政案件105起,行政处罚131人,收缴各类烟花爆竹2.3万余件。各地全面摸底排查可能私藏烟花爆竹的出租房屋、废旧厂房等重点场所,桐城市、潜山市、怀宁县、太湖县、安庆经开区等地公安机关和应急部门办理多起非法存储、非法运输烟花爆竹案件,收缴烟花爆竹

3500余件。宿松县公安机关联合应急管理部门破获一起从江西万载向我市非法销售烟花爆竹案件,刑事拘留3人,行政拘留1人,涉案价值300余万元。

目前,我市有14家烟花爆竹批发企业和6000多户烟花爆竹零售户,点多面广。烟花爆竹经营户购买储存大量烟花爆竹,便于元旦春节旺季销售,风险隐患不容忽视,安全监管压力较大。对此,各地公安机关按照公安部加强烟花爆竹安全监管和省公安厅开展烟花爆竹违法犯罪集中整治行

动的工作要求,会同相关部门加大线索梳理和打击整治力度,出重拳、控源头、除隐患、保安全。推动健全烟花爆竹销售可疑情况报告制度,引导群众自觉抵制、主动举报非法违法生产、经营、运输烟花爆竹行为,营造广大人民群众积极参与烟花爆竹禁燃禁放的良好氛围。同时加密禁放区与非禁放区接壤部位清查频次,坚决消除各类风险隐患,确保全市人民在安全稳定、文明舒适的环境中欢度佳节。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 王峻峰)

安庆向市民群众发出倡议

践行禁燃禁放 共护蓝天白云

本报讯 市生态环境局日前向广大市民群众发出倡议,春节期间禁燃禁放烟花爆竹,共同呵护美丽安庆的蓝天白云。

绚丽烟花、声声爆竹为新年节日增添了许多喜庆氛围,但集中燃放烟花爆竹不仅容易危及人身安全,引发火灾事故,造成财产损失,还会产生超过人体听觉范围和耐受程度的噪声,同时释放大量颗粒物、二氧化硫、氮氧化物和各种有毒有害物质,造成环境空气质量污染并危害人体健康。为此,市生态环境局倡议:做“禁燃禁放”的践行者,不燃放烟花爆竹,选择喜庆音乐、鲜花、灯笼等丰富新颖的节庆方式,过一个低碳环保的新年节日;做环保生活的宣传者,自觉做到并教育引导家人、邻居和亲友积极响应倡议,宣传燃放烟花爆竹危害和禁燃禁放烟花爆竹理念;做好环境的守护者,积极劝阻家人和周边亲朋好友在禁放区销售和燃放烟花爆竹的行为,传播、倡导文明生活新风尚。

据悉,根据《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》规定,禁放区内禁止燃放烟花爆竹和焚烧香纸冥币。重污染天气预警期间,本市行政区域内一律禁止燃放烟花爆竹和焚烧香纸冥币。禁止燃放烟花爆竹区域内,不得非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹。

(全媒体记者 白萍 通讯员 赵君)

【新闻延伸】

违反了《安庆市燃放烟花爆竹管理条例》相关规定,如何处罚?

违反《条例》规定在禁止区域燃放烟花爆竹的,由城市管理部门责令停止燃放,处一百元以上五百元以下罚款;焚烧香纸冥币的,由城市管理部门责令改正,处五百元以上二千元以下的罚款。

批发企业违反《条例》相关规定的,由应急管理部门责令其限期改正,处五千元以上三万元以下罚款。零售经营者违反《条例》相关规定的,由应急管理部门责令其限期改正,处一千元以上五千元以下罚款;情节严重的,处五千元以上三万元以下罚款。



2024年12月26日,引江济淮工程孔城镇核心家园安置点分房现场洋溢着喜庆的气氛,回迁安置户们收到了一份特别的新年礼物——期待已久的新房子。2024年12月26日至31日,当地共安置了296套新房。

全媒体记者 黄有安 通讯员 吴春富 摄